

Sluga zli ili dobri?

Timor Dei označava duboko osjećajni strah kako Boga ne bismo povrijedili. To je nešto kao ljubav koja ne smije biti povrijeđena, a rađa se samo iz ljubavi. Zato žena sa strahom Gospodnjim zaslužuje hvalu. *Timor Dei* je zapravo korijen iz kojeg proizlazi odgovornost, briga za ukućane, ljubav i poštovanje prema mužu, briga za siromahe. Ne na silu jer ljubav ne trpi nasilje, ali je sila koja preobražava svijet. To je ujedno i jedan od darova Duha Svetoga: strah Božji. To je više oprez, istančani osjećaj, dubok izraz ljubavi, ljubaznost, poštovanje i nadasve briga za bližnje.

Pitali su me za pobožnost sv. Marti, sestri Marijinoj i Lazarovoj iz evanđelja, te mi upravo ona dolazi pred lice. Žena vrsna, sv. Marta, brine se i uznemiruje za mnogo, ali jedno je potrebno - Marija pokazuje što je prema riječi Gospodinovoj potrebno, slušati Gospodnju riječ i provesti je u djelo. Postoji još jedna Marija koju i Bezgrešnom zovemo, divna žena i majka, žena vrsna, siromah Gospodnji, žena sa strahom Gospodnjim. Ona za razliku od nas zna u svakom trenutku prepoznati Božji glas i njegovu volju, ona je pažljiva, duboko otvorena za Boga i bližnjega. Njezina je želja Bog, no ona ostaje ponizna službenica Gospodnja. Besplatnost ljubavi, bezuvjetni dar dobrote, ne gleda ona sebe, već Gospodina Boga za čije obećanje zna, Majkom Mesije će biti. Tamo gdje je otvorenost Bogu, on može velika djela učiniti.

Na tome tragu nalazi se današnje evanđelje, prispodoba o talentima, o darovima. Prije svega, to je stvarni novac, koji je velik; jedan talent u Isusovo vrijeme predstavljao je vrijednost od 58.9 kg zlata ili srebra. Isus tu vrijednost u prispodobi označava malenom. *U malome si bio vjeran...* Sve na ovom svijetu je maleno, ali nama je dobra škola za Vječnost. Naime, nalazimo se pri kraju crkvene godine i s time su biblijska čitanja upućena na posljednje stvari, eshatologiju. Današnje evanđelje nastavak je na prošlo nedjeljno o mudrim i ludim djevicama. Danas također imamo antitezu između dobrog i nevaljalog, tj. iskorištenih i neiskorištenih talenata. Talenti su zapravo vrijednosti koje svatko od nas dobiva po rođenju. Važno je ne postati djetinjast u požudama, zloćama, nepraštanju, mržnji, ogovorima, sebičnosti i svakoj nečistoći, nego odrastao u praštanju, čistoći, skromnosti, dobrim djelima, osobito prema siromasima. Vrijednosti su nešto pozitivno, dobro, lijepo i istinito. One ne mogu biti negativnosti, ubojstva, mržnje, nečistoće, osvete i to sve u ime neke pravde i nekih prava, u ime neke slobode. To tada nisu vrijednosti koje Bog daruje. Vrijednosti koje Bog daruje valja umnožiti, utjeloviti u ovaj život, razviti, ne sakriti, nego ostvariti kroz dinamiku ljubavi. Dakle, nije dovoljno biti samo dobar, nego treba postati svet! Naime, postoji opasnost: *Sluga zli i lijeni...* Mudri budimo, strahom Gospodnjim ispunjeni.

p. Igor Horvat

1. **ČITANJE: Izr 31, 10-13. 19-20. 30-31**

Vješto radi rukama marnim.

Tko će naći ženu vrsnu?
Više vrijedi ona nego biserje.
Muževljevo se srce uzda u nju
i blagom neće oskudijevati.
Ona mu čini dobro, a ne zlo,
u sve dane vijeka svojeg.
Pribavlja vunu i lan
i vješto radi rukama marnim.
Rukama se maša preslice
i prstima drži vreteno.
Siromahu dlan svoj otvara,
ruke pruža nevoljnicima.
Lažna je ljupkost, tašta je ljepota:
žena sa strahom Gospodnjim zaslužuje hvalu.
Plod joj dajte ruku njezinih
i neka je na vratima hvale djela njezina!

PRIPJEVNI PSALAM (Ps 128)

Blago svima koji se boje Gospodina!

Blago svakome koji se boji Gospodina,
koji njegovim hodi stazama!
Plod ruku svojih ti ćeš uživati,
blago tebi, dobro će ti biti.

Žena će ti biti kao plodna loza
u odajama tvoje kuće;
sinovi tvoji kao mladice masline
oko stola tvojega.

Eto, tako će biti blagoslovljen čovjek
koji se boji Gospodina!
Blagoslovio te Gospodin sa Siona,
uživao sreću Jeruzalema
sve dane života svojega!

2. **ČITANJE: 1 Sol 5, 1-6**

Da vas Dan ne zaskoči kao kradljivac.

O vremenima i trenucima nije, braćo, potrebno pisati vam. Tâ i sami dobro znate da Dan Gospodnji dolazi baš kao kradljivac u noći. Dok još budu govorili: „Mir i sigurnost“, zadesit će ih iznenadna propast kao trudovi trudnicu i neće umaći.

Ali vi, braćo, niste u tami, da bi vas Dan mogao zaskočiti kao kradljivac: ta svi ste vi sinovi svjetlosti i sinovi dana. Nismo doista od noći ni od tame. Onda i ne spavajmo, kao ostali, nego bdijmo i trijezni budimo.

EVANDELJE: Mt 25, 14-30

U malome si bio vjeran, uđi u radost gospodara svoga!

U ono vrijeme: Reče Isus svojim učenicima ovu prisporobu:

„Čovjek polazeći na put, dozva sluge i dade im svoj imetak. Jednomu dade pet talenata, drugomu dva, a trećemu jedan - svakomu po njegovoj sposobnosti.

I otputova. Onaj koji je primio pet talenata odmah ode, upotrijebi ih i stekne drugih pet. Isto tako i onaj sa dva stekne druga dva. Onaj, naprotiv, koji je primio jedan, ode, otkopa zemlju i sakri novac gospodarov.

Nakon dugo vremena dođe gospodar tih slugu i zatraži od njih račun. Pristupi mu onaj što je primio pet talenata i donese drugih pet govoreći: 'Gospodaru! Pet si mi talenata predao. Evo, drugih sam pet talenata stekao!' Reče mu gospodar: 'Valjaš, slugo dobri i vjerni! U malome si bio vjeran, nad mnogim ću te postaviti! Uđi u radost gospodara svoga!'

Pristupi i onaj sa dva talenta te reče: 'Gospodaru! Dva si mi talenta predao. Evo, druga sam dva talenta stekao!' Reče mu gospodar: 'Valjaš, slugo dobri i vjerni! U malome si bio vjeran, nad mnogim ću te postaviti! Uđi u radost gospodara svoga.'

A pristupi i onaj koji je primio jedan talenat te reče: 'Gospodaru! Znadoh te: čovjek si strog, žanješ gdje nisi sijao i kupiš gdje nisi vijao. Pobjah se stoga, odoh i sakrih talenat tvoj u zemlju. Evo ti tvoje!' A gospodar mu reče: 'Slugo zli i lijeni! Znao si da žanjem gdje nisam sijao i kupim gdje nisam vijao! Trebalo je dakle da uložiš moj novac kod novčara i ja bih po povratku izvadio svoje s dobitkom.'

'Uzmite stoga od njega talenat i podajte onomu koji ih ima deset. Doista, onomu koji ima još će se dati, neka ima u izobilju, a od onoga koji nema oduzet će se i ono što ima. A beskorisnoga slugu izbacite van u tamu: ondje će biti plač i škrgut zubi.'“

MOLITVA VJERNIKA

Bogu, koji nas je stvorio i pozvao nas da mu služimo bez straha, uputimo svoje molitve govoreći:

Gospodine, usliši nas!

1. Pomozi, Gospodine, svojoj Crkvi da svjedočanstvom evanđeoskoga života bude znak novoga neba i nove zemlje, molimo te.
2. Udijeli, Oče, svoju mudrost pastirima Crkve da vode tvoj narod putem svetosti, molimo te.
3. Ohrabri, Bože, sve kršćane za novu zauzetost u izgradnji tvoga kraljevstva, molimo te.
4. Blagoslovi, Gospodine, državne poglavare u promicanju dobra svakoga čovjeka, molimo te.
5. Očuvaj, Oče, ovu zajednicu od zatvorenosti u svoju stečenu sigurnost i učini je zauzetom blagovjesnicom tvoje radosne vijesti, molimo te.

6. Primi, Bože, našu pokojnu braću i sestre u nebesku domovinu, molimo te.

Dobri naš Stvoritelju, ti si nas obdario mnogovrsnim darovima i po svome Sinu Isusu Kristu pozvao nas da budemo marljivi i odvažni suradnici u izgradnji tvoga kraljevstva. Osnaži nas Duhom Svetim da ustrajemo na putu koji smo započeli te jednom primimo nagradu vječnoga života. To te molimo po Kristu, Gospodinu našem.

Svete mise kroz tjedan služiti ćemo po sljedećim nakanama:

Ponedjeljak: 7.00: + Dubravko i Dubravka Tomljanović i obitelj
(16.11.20.) 19.00: + Zorka Bušić

Utorak: 7.00: + Iz obitelji Ugarković
(17.11.20.) 19.00: Za štovatelje sv. Antuna
Molitvene nakane u čast sv. Antuna

Srijeda: 7.00: + Iz obitelji Kovač i Brano
(18.11.20.) 19.00: + Dragan Mikuličić

Četvrtak: 7.00: + Braća, roditelji i dobrotvori našega reda
(19.11.20.) 19.00: + Branko Norac-Kljajko

Petak: 7.00: U zahvalu sv. Antunu
(20.11.20.) 19.00: Kumulativne

Subota: 7.00: + Pavao Kanižaj, Jelka Metež i Nikola Krtalić
(21.11.20.) 19.00: + Ana Šivak

Nedjelja: 7.30: + Luca i Ivo Šarić
(22.11.20.) 9.00: Za ozdravljenje Tonke Jerković
10.30: Za župu i župljane
12.00: + Vladimir Matešković i + iz obitelji Matešković i Turkalj
19.00: + Antun, Agneza i Ana Kramer

Obavijesti:

Susret s Riječju

U ponedjeljak iza večernje svete mise je „Susret s Riječju“. Susret je priprema za nadolazeću nedjelju uz molitveno čitanje Svetog pisma „Lectio divina“.

Sv. Antune, moli za nas

Svakog utorka navečer u 19.00 sati slavimo svetu misu za sve žive i pokojne štovatelje sv. Antuna.

Euharistijsko klanjanje

Cjelodnevno klanjanje pred Presvetim Oltarskim Sakramentom je srijedom u župnoj crkvi od jutarnje do večernje svete mise.

Dan sjećanja na žrtve Domovinskog rata

U četvrtak je Dan sjećanja na žrtve Domovinskog rata. Od ove godine to je državni praznik. Potičemo sve vas da večer prije upalite svijeće i pomolite se za sve poginule i nestale u Domovinskom ratu.

Proslava sv. Cecilije

Ove godine zbog epidemioloških mjera ne možemo organizirati tradicionalni koncert svih naših zborova. Sljedeće nedjelje je blagdan sv. Cecilije. Svim našim pjevačima i voditeljima zborova čestitamo blagdan njihove zaštitnice, da ih uzdrži zdrave i na dobrom glasu.

Susret Frame

Susreti Frame održavaju se nedjeljom poslije večernje svete mise. Pozivamo mlade zainteresirane za franjevačku duhovnost da se uključe u bratstvo franjevačke mladeži.

Susret srednjoškolaca

Nedjeljom u 20.15 u vjeronaučnoj dvorani održavaju se susreti srednjoškolaca.

Prodaja kolača za Tonku

U nedjelju 22. studenoga nakon jutarnjih svetih misa u vjeronaučnoj dvorani prodavat će se kolači. Sav prihod od prodaje bit će doniran za liječenje i rehabilitaciju naše Tonke Jerković. Kolače možete donirati i donijeti ih u subotu u dvoranu „Antonio“ nakon večernje svete mise.

Zahvala za donaciju dezinficijensa

Neki od župljana primijetili su proteklih tjedana koliko se dezinficijensa troši i hvala im na pomoći. Svatko tko želi pomoći u nabavci tekućina ili stroja za dezinfekciju može svoj prilog ostaviti ili uplatiti.

Proslava Gospe od zdravlja u Domu sv. Josipa

Kapelica Doma za starije osobe Sveti Josip posvećena je Gospi od zdravlja. Ove godine ne možemo organizirati uobičajenu proslavu, ali ovim putem svim korisnicima i djelatnicima čestitamo ovaj dan sa željom da ih Gospa od zdravlja zaštiti od svih bolesti i uzdrži u dobrom zdravlju.

PRIČA O ZAGRLJAJU

Kad sam bio mali, posve mali, nisam volio da me gospođe, koje su susretali moji roditelji, grle i ljube. Svašta su me ispitivale, ponekad i takve gluposti da sam se čudio njihovoj hrabrosti. Ali sam mislio da je to dio neke igre, ritual koji one moraju proći da bi poslije mogle razgovarati s mojim roditeljima. Meni je to ipak bilo suviše nepristojno, ali sam pristajao na sve. Znao sam čak lijepo pozdraviti. Naučili su me stariji stotinama sitnih pojedinosti koje sam smatrao nevažnima.

I onda opet rat. Tek kad smo ostali goli i bosi pred strašnom životnom neumitnošću, kada smo skinuli sa sebe sve prljave navke koje smo navlačili svako jutro pred zrcalom, a zaboravljali ih skidati, kada smo se riješili svega onog što nas čini opasnima, tek tada smo se onako jadni, i opet mali, pod zvijezdama zagrlili.

I ja sam sad konačno shvatio važnost i bit zagrljaja. Kada nekoga grlite, to je znak da nemate više riječi zahvalnosti što je s vama, to je ono hvala koje vas pokreće da u tom trenutku živite samo za tu bliskost. A nije bilo tako. Zagrljaji su bili najjeftiniji način da preživite susret do kojeg vam uostalom nije stalo. Mislim da će ljudi koji prežive ovaj rat još dugo u svijesti nositi iskon te geste. Tako i treba. Da smo svi to znali, možda svega toga ne bi niti bilo. Kada nekoga grlite, učinite to punim srcem, cijelim bićem, jer ne znate što će vam donijeti sljedeći trenutak.

Siniša Glavašević

ČEKANJE

Živiš za tren koji voliš.

Prije i poslije tog trena samo je čekanje tog trena opet.

Osjećaj u kojem si živ, samo je on bitan u tom trenu.

U trenutku, zrcu osjećaja život osjetiš.

Život je u tom času svjesne prolaznosti tako jak da ne treba duže trajati.

Vječna ljepota ubila bi nas u ovoj stvarnosti.

Napeta čula stalno kao struna pukla bi jer zvuka iz nje više ne bi bilo.

Mudro i opušteno čekati kao da užitka nema mudro bi bilo.

A kad užitak onozemaljski dođe, znat ćeš da je to život u ovom životu.

U tom čekanju trena sva je ljubav života.

Uroniš u tu ljubav koja ti ljubavlju snage da.

Snage da živiš i tu ljubav opet čekaš, za koju živiš.

Miro Matijaš

KRŠTENJA:

7. studenoga 2020.

Fran ĆORLUKA

sin Roberta i Ane r. Šuper

VJENČANJA:

7. studenoga 2020.

Mislav GRBEŠ i Kristina LUKENDA

Petar RADANOVIĆ i Nikolina GOLEK

Vedran MARIĆ i Tihana VILOVIĆ